
Referat af ordinær generalforsamling onsdag d.23.3.2022 kl. 16.00 på Holstebro Bibliotek. 

Efter lovene er generalforsamlingen (vedtaget d. 11. april 2013) meddelt medlemmerne på 

hjemmesiden i begyndelsen af juli 2021 (mindst 4 uger før afholdelse af generalforsamlingen), 

sendt digitalt sammen med folder til medlemmerne samt udleveret på papir til de fremmødte 

medlemmer ved forestillingerne hele forår 2022. 

Dagsorden: 

1) Valg af dirigent og referent 

Elisabet Christensen blev valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var 

lovligt varslet. Der var mødt et enkelt menigt medlem op – webmaster Claus Lyder Nielsen. 

Vit Miksovsky var referent.  

2) Formandens beretning 

        

1) Klubbens aktiviteter: 
Coronanedlukningen betød, at hele foråret 2021 måtte aflyses. Vi meddelte 

medlemmerne, at de ville kunne se filmene i efterårssæsonen 2021, og at de stadig var 

medlemmer. Et par medlemmer, som skulle flytte, fik deres penge tilbage. 

Vi viser fortsat filmene både kl. 14.00 og 17.00, da alle vores medlemmer ikke kan være i 

en sal samtidig. Der er desuden kommet flere medlemmer til, som først kan komme efter 

arbejde. Det har været en stor succes, og der kommer flest kl. 14.00. Der har som regel 

været i alt omkring 200 tilskuere til filmene. 

Vi gav kaffe og lidt sødt ved første og sidste forestilling Det var folk glade for.  

I forbindelse med Klassiske Dage viste vi Cinema Paradiso d. 2.10.2021. Temaet var 

nostalgi og her passede filmen perfekt. Filmklubben betalte sal-og filmleje. Det var så 

Holstebro Filmklubs bidrag til festivalen. Der var gratis adgang til filmen for alle. Man skulle 

blot bestille billetter på Big Bios hjemmeside. Der var 64 tilskuere. Der var en del af 

filmklubbens medlemmer, men også mange, der ikke var medlemmer. Ved denne lejlighed 

reklamerede vi for Holstebro Filmklub. 

Vi har vores egen hjemmeside: www.holstebro-filmklub.dk hvor både tilmelding samt 

billetbestilling foregår fra. 

Claus Lyder Nielsen redigerer den og arbejder med at få den til at fungere optimalt. Vi 

takker Claus for arbejdet. 

Vi kan heller ikke længere lave særlige forestillinger sammen med f.eks. Foreningen 

Norden, Alliance Francaise, Holstebro Kunstmuseum, Odinteatret el. Klassiske Dage. Men vi 

kan hjælpe dem med at finde film, og desuden samarbejde med Big Bio. Vi kan ligeledes 

støtte disse kulturelle organisationer økonomisk.   

http://www.holstebro-filmklub.dk/


2) Medlemmer: 
Vi havde 255 medlemmer i 2021. Heraf var 4 tilflyttere, som havde fået tilbuddet via 

Holstebro Kommune. Vi har ikke længere firmamedlemskaber, da dette ikke kan fungere 

med vort tilmeldingssystem.  

Kommunikation med medlemmerne. 

Vi sendte for sidste gang fysiske breve med programfolder ud vdr. forår 2021. Dernæst 

foregår kommunikation med medlemmerne digitalt (webmasteren kan sende fælles mail 

til alle medlemmerne). Vi møder desuden medlemmer ved forestillingerne, hvor 

bestyrelsen jo kontrollerer medlemskab og billetter.  

Big Bios personale kontrollerede de første gange i efteråret, hvor der også skulle vises 

Coronapas, hvilket de jo var forpligtet til at kontrollere. 

3)  Tilmeldingssystem: 
Vi fortsatte med det digitale tilmeldingssystem, som vi startede med ved sæson efterår 

2020. Man kan kun tilmelde sig via hjemmesiden og betale der. Desuden skal man bestille 

billetter til alle forestillingerne – også på hjemmesiden. Derfor har vi ikke længere arbejde 

med medlemskort, kartotekskort og kontantindbetaling. Alt foregår digitalt. Det er Corona, 

der har medført, at vi måtte ændre på forretningsgangen.    

Der var visse indkøringsvanskeligheder, men Claus Lyder Nielsen (vores webmaster) har 

været uhyre hjælpsom, og alt er efterhånden gået fint.  

       4) Forevisningssted og tidspunkt: 

Vi har optimale forhold i Big Bio, hvor personalet er meget serviceminded og hjælper, hvis 

folk f.eks har ”glemt” deres billet. Man bestiller jo med opgivelse af telefonnummer, så det 

er let at finde folk i Big Bios system. 

Vi har et forbilledligt samarbejde med Michael og personalet i Big Bio, som sørger for at 

fortælle, om filmene er kommet til tiden. 

Vi viser fortsat alle filmene om mandagen kl. 14 og 17, og det fungerer fint. Vi vil ikke 

længere vise de såkaldte bonusfilm om lørdagen, da det er meget dyrere at leje sale der. 

  

5) Holstebro Kommune: 
Vi søger ikke længere underskudsdækning hos kommunen, da klubbens økonomi er sund.  

6) Reklamer og sponsorer: 
Vi har ikke længere sponsorer, da tilmeldingssystemet ikke muliggør dette. 

       Vi annoncerer i Holstebro Onsdag med en oversigtsannonce for hver sæson. Der  

       kommer også en omtale i både Dagbladet og Holstebro Onsdag om vores program. 

         



7) Sammenslutningen af Danske Filmklubber: 
Vi er stadig medlem, og formanden samt Frans Pærregaard sidder i bestyrelsen. LG er 

sammen med Annette Hørdahl Jensen og Frans Pærregaard skribenter på kataloget. 

LG er formand for Sammenslutningen, som nu tæller 13 klubber. Landsmødet 2021 blev 

afholdt digitalt. 

Kataloget fremstilles nu af Johansen Grafisk, og Lonni samler katalogudvalgets arbejde. 

Frans har kassererposten i SDF. Lonni og Frans har deltaget i flere filmtræf for at kunne 

varetage skrivning af omtaler til SDF kataloget.  

8) Klubliv: 
Vi har afholdt i alt 5 bestyrelsesmøder i 2021. Vi afholdt generalforsamling d. 10.8.2021 

med efterfølgende møde. Vi holdt også et julemøde med spisning. 

På møderne taler vi om det praktiske i forbindelse med forestillingerne, og vi bestemmer 

også datoer og hvilke film, vi ønsker at vise i den næste sæson. 

Vi evaluerer også vores sæsoner og udveksler idéer til film og arrangementer. Vi ser film 

sammen og tager til Filmdage i Århus, hvor vi også får idéer til film, vi kunne tænke os at 

vise. 

I 2021 har vi været i til Filmdage Århus i begyndelsen af november, hvor vi også blev 

inspireret. 

Vi har også sammen set film i Big Bio og været på ”studietur” til Apollon for at finde ud af, 

om en film var noget for os. 

Lonni Gelsdorf  d. 23.3.2022 

Beretningen blev godkendt. Den er med i referatet af generalforsamlingen og bliver lagt på 

hjemmesiden.  

3) Forelæggelse og godkendelse af regnskab 

Kassereren fremlagde det både bilagskontrollerede og reviderede regnskab, Årets resultat 

er et underskud på kr. 7.207. Regnskabet skal ses i lyset af, at der i 2021 har været en 

nedgang i aktiviteterne, da forår 2021 måtte aflyses på grund af Corona, og der kun har 

været aktiviteter i efterår 2021. 

Vores revisor karakteriserer vores økonomi som sund og anbefaler, at pengene bruges til 

gavn for medlemmerne.  

Regnskabet godkendtes og alle bestyrelsesmedlemmer underskrev regnskabet.  

 

4) Medlemskontingent  

Medlemskontingentet skal fastholdes på kr. 350 for 8 film. Altså 350 for hver sæson.  



5) Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag. 

6) Valg af højst 5 bestyrelsesmedlemmer (Efter tur er Elisabet Christensen, Vit Miksovsky og 

Ane Mette Nielsen på valg) – de er villige til genvalg -for to år. 

Elisabet Christensen, Vit Miksovsky og Ane Mette Nielsen blev genvalgt. 

7) Valg af højst 2 bestyrelsessuppleanter. Per Andersen og Steen Grønlund er villige til 

genvalg.  

Både Per Andersen og Steen Grønlund blev genvalgt. 

8) Valg af intern revisor (bilagskontrollant) Vit Miksovsky genopstiller. 

Vit Miksovsky blev genvalgt. 

9) Evt. 

Her kan jo intet besluttes, men vi talte om, at vi på senere bestyrelsesmøder vil drøfte, 

hvorledes klubbens midler på grund af den gode økonomi skal anvendes. 

Man kunne forestille sig nogle sponsorater eller legater til formål af kulturel art. Det kunne 

være: 

1) Støtte til Klassiske Dage 

2) Holstebro Danseteater 

3) Foredrag med relevans for film og med tilknytning til de film vi viser. 

4) Besøg af en filmanmelder 

5) Filminstruktør f.eks. Charlotte Madsen fra Bækmarksbro. (debut spillefilm Asfalt) 

Vi konstituerede os på et efterfølgende bestyrelsesmøde, og Lonni Gelsdorf fortsætter som 

formand og Frans Pærregaard som kasserer.   

Lonni Gelsdorf og Vit Miksovsky 

d. 23.3.2022 


